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RESTRICŢII 

IMPUSE 

PENTRU PAŞTE
POLIŢIE. În acest an, 

Sărbătorile Pascale nu vor mai 

veni la pachet cu vizite şi mese 

extinse în familie, ci cu restricţii 

şi fără slujbe de Înviere.     

> pag. 03

07social
Spitalul din Deva, 
pus sub comanda 
medicilor din Galaţi

Munţi de gunoaie în cam-
pusul studenţesc, acolo unde, 
într-unul dintre cămine, func-
ţionează un centru de caranti-
nă. Situaţia nu este semnalată 
pentru prima dată, gunoaiele, 
cu potenţial risc biologic, fi ind 
ridicate, la câteva zile distanţă, 
de o fi rmă specializată din Con-

stanţa. Dacă până acum fi rma 
cu pricina, SC Eco Fire Sistem, 
era depăşită de situaţie, fi ind 
singura societate de profi l din 
sud-estul ţării, de data aceasta 
şi-a pus amprenta şi birocraţia. 
Mai exact, vineri, 3 aprilie, a 
fost dată o Hotărâre de Guvern, 
prin care s-a stabilit că fi rmele 

care ridică deşeurile din centrele 
de carantină trebuie să semne-
ze contracte cu administraţiile 
locale şi nu, ca până acum, cu 
Direcţiile de Sănătate Publică. 
În aceste condiţii, contractul 
dintre DSP Galaţi şi Eco Fire a 
fost reziliat, iar cel cu Primăria 
Galaţi a fost semnat abia ieri-di-

mineaţă. Reprezentanţii fi rmei 
Eco Fire au confi rmat că ar fi  
trebuit să ridice deşeurile luni, 
însă nu au mai avut bază legală 
să facă acest lucru. Ieri-diminea-
ţă, după semnarea contractului 
cu municipalitatea, deşeurile au 
fost ridicate. . Teodora Miron, 

Elena Govaert > pag. 04

Munţi de gunoaie,
în centrele de carantină din Galaţi

05eveniment
Căminul de bătrâni 
va fi  administrat 
de autorităţile locale

ANCHETE EPIDEMIOLOGICE > EVENIMENT/03

4.761 DE INFECTAŢI 

ŞI 209 DECESE, 

ÎN ROMÂNIA
COVID-19. Până ieri, 

8 aprilie, pe teritoriul României au 

fost confi rmate 4.761 de persoane 

infectate cu virusul COVID-19, iar 

209 dintre acestea au decedat. 

> pag. 06

07social
Pacienţii cu lupus 
au rămas 
fără medicamente 
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Cursul de schimb valutar

la data de 08.04.2020

Coronavirusul a 
intrat în Primărie ePP ii ăPrimărie
şi Consiliuşi Consiliuşi Consi Consiliuşşi Consiliul
JudeţeanJ
şşşş

Coronavirusul a ajuns şi în două instituţii ale administraţiei publice 

locale, Consiliul Judeţean şi Primăria Galaţi, în fi ecare dintre acestea 

existând câte un caz confi rmat. . Teodora Miron

www.viata-libera.ro
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editorial
viaţa liberă
Opriţi populismul, recesiunea intră pe ușă!

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@ viata-libera.ro

De la începutul lui aprilie, 
în jur de șapte mii de locuri 
de muncă se „volatilizează“ 
zilnic din economia reală. Și 
discutăm de contracte de muncă 
efectiv încetate, numărul celor 
suspendate apropiindu-se de un 
milion! Între timp, plouă. Dar 
nu la propriu, ci la fi gurat, cu 
măsuri populiste. Decidenții 
politici par să se pună de 
acord că alegerile, deși se vor 
amâna, trebuie „îmbrăcate“ de 
pe acum cu promisiuni, unele 
dintre ele legiferate fără prea 
multă analiză. Ca de exemplu, 
amânarea achitării facturilor 
la utilități, ca și cum furnizorii 
acestora nu ar fi , la rândul lor, 

operatori economici ce ar putea 
intra în blocaj. Astfel de măsuri 
ar pune și consumatorii în fața 
unor plăți ulterioare de mari 
dimensiuni, în condițiile în care 
nicio amânare nu te scutește 
efectiv de plată.

În zona guvernamentală, 
mult trâmbițata amânare a 
ratelor la credite s-ar putea lovi 
de paragraful din normele de 
aplicare, ce precizează negru 
pe alb că băncile verifi că 
încadrarea creditului în cerințe 
și comunică decizia de aprobare 
sau respingere în 15 zile. Cum 
vor accesa antreprenorii români 
creditele bancare cu dobândă 
garantată de stat este o altă 
mare necunoscută, dar nu la fel 
de mare este situația mediului 
bugetar, acolo unde telemunca 

George
 

Marinescu

fără semnătură electronică este 
o altă mare... poveste.

De o lună de zile, elevii stau 
acasă, dar, ce să vezi, nicio 
inițiativă de creare a unor 
platforme integrate de predare 
online, instituții anacronice de 
genul inspectoratelor școlare 
fi ind perfect adaptate traiului în 
„ape tulburi“. Apa ar fi  necesară 
pe câmp, mai ales că și ministrul 
Agriculturii a descoperit seceta 
din sudul țării. „Va trebui în 
curând să oferim despăgubiri“, 
spune acesta, iar, în paralel, 
fermierii se confruntă cu o 
disperată nevoie de asigurare 
a desfacerii producției, în 
contextul reducerii dramatice a 
sectorului de ospitalitate.

Antreprenorii au fost 
provocați de președintele 

maxime

“
E îngrozitor             

să ajungi să crezi 

că ceea ce spun 

alţii despre tine     

e adevărat

SYDNEY SMITH

sinaxar
9.04.2020

Sf. Mc. Eupsihie; Sf. Cuv. Vadim                      u

înapoi
Cu vecina echipată în grabă

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Iohannis ne-a spus ieri că de u

Paște nu e cazul să ne relaxăm. 
Păi, șerifule, tot anul tragem 
ca nebunii ca să ne potolim de 
sărbători, în funcție de câte zile 
libere ne oferă angajatorul. Mă 
rog, am merge și noi mai des la 
schi, acolo nu prea te poți relaxa. 
Sunt mulți copaci contondenți pe 
traseu.

Prin noiembrie aprindeam u

grătarul cu spirt. Literalmente. 
Era la liber. N-am știut să 
gestionez acel moment, îl puteam 
întrece pe Țiriac. Forbes abia 
aștepta să facă acest anunț, 
nici băieții de acolo nu-l prea 
îndrăgesc.

Am văzut momentul u

ministresei de la Educație în care 
a anunțat că nu se știe ce se va 

întâmpla. A fost ceva ca să nu 
acuze lumea că nu e nimic, însă 
mai degrabă mi-a atras atenția 
unghiul din care se fi lma: ori 
era doamna Anisie în beci, ori 
cameramanul se cocoțase pe țiglă. 
Că nu părea să stea careva în 
genunchi.

Noul coronavirus lovește u

într-o zonă în care nu ne-am fi  
așteptat să fi m deranjați. Am 
putea rămâne fără prezervative. 
Măcar nu te va mai întreba 
nevasta ce-i cu ambalajul ăla din 
buzunar.

Până acum erau obligatorii u

doar cauciucurile de iarnă. Cine să 
se aștepte ca produsele all-season, 
când parchezi unde nu trebuie, să 
ajungă pe cale de dispariție?

Ascultam zilele trecute u

melodia „Vara asta am să mă 
îndrăgostesc“ a lui Tudor Chirilă. 
Și a trupei sale, fi rește. Cine poate 

refuza o asemenea extravaganță, 
chiar și în contextul pandemiei? 
Ieși mai des la balcon și ai putea 
să vezi o vecină echipată în grabă. 
Da, te poți îndrăgosti, dar ar fi  
bine să nu afl e și soția.

În perioada asta sunt inutile u

informațiile meteo. Pentru 
cine, pentru când? Noi suntem 
baricadați în casă, nu ne ninge, nu 
ne plouă, soarele își face treaba și 
fără noi. Nu ne interesează că va 
fi  vreme de mers la iarbă verde, 
asta-i culmea! Să fi e interzise 
știrile lui Busu, nu se cade să vină 
tentația de la Romica Jurcă!

Acum două nopți s-a lățit pe u

cer Super Luna, varianta roz. Dacă 
ai apartamentul dispus aiurea, 
poate să danseze în văzduh și 
Dana Budeanu, tot degeaba ar fi .

A
stă-seară, pe la ora când strigoii trec la treabă;
când nu mai funcţionează printre blocuri nici o babă;
când moşnegii stau în casă şi prind molii pe căciulă;

când chiar şi atomii hâtri cască lung în moleculă;
când găinile buimace se bălăngănesc pe creangă;
şi când aurul din ghiuluri ţine rece pe falangă;
când chiar hoţii stau în găuri, după plina zi de muncă,
şi verifi că proverbul: bani în cap şi minte-n pungă;
când căldura cade lată tocmai la intrarea-n ţeavă,
iar primarul o boceşte şi e gata de gâlceavă
că nu poate face faţă... şi nu ştiu ce nu mai poate...
şi aşteaptă ajutoare de la bănci delapidate;
când bogaţii trag pe dreapta, şi săracii trag pe unde
le-au rămas (din toată viaţa) ultimele trei secunde;
când femeile visează luxul din telenovele,
coaste de azur şi alte... coaste, vacs şi brighidele,
barbă cu şofer, piscină şi merţan decapotabil;
când la lună câinii urlă progresiv şi incurabil;
când e frig în aşternuturi, ca în Peştera Muierii,
şi copiii dorm în pace, legănaţi de Tom şi Jerry;
când infatuate nuduri pângăresc razele Lunii,

şi pe strada Sănătăţii trec normal numai nebunii;
şi când gloanţe rătăcite se întorc la somn, în puşcă,
şi soldaţii scriu departe, despre dor şi bani de duşcă;
şi când leneşul pe gânduri pică frânt de oboseală,
bucuros că până astăzi n-a făcut nici o scofală;
când simandicoase cupluri sforăie de-a lungul fi rii
şi visează împreună, mâine, Hora Despărţirii;
în sfârşit, când ce nu este, pare-a fi ... şi ce-o să fi e,
a mai fost... fi indcă „este” este mort în Viu şi-n Vie...!...
 Astă-seară, deci - şi astea se întâmplă zilnic, toate -
mă întorc de nu ştiu unde... şi tot merg pe săturate...
n-am ţigări, dar fl uieratul pulmonar mă lasă rece...
aş fuma - fuma-m-ar naiba! - că trăim din zece-n zece...
aş mânca aproape gratis, dar n-am bani - bate-m-ar mama! -
că i-am investit c-o lele în hotelul Dalai Lama,
i-am băut de bucurie că nu ştiu să pot a plânge,
că nu ştiu să cer să-mi deie Domnul poezie-n sânge;
i-am depus (demult) în palma cerşetorului de vază,
în cutia unei mile, în virtutea unui loază;
i-am zvârlit fără sfi ală, i-am tocat fără oprire, 
i-am uitat, din întâmplare, într-o Carte de Citire...!... .

Iohannis să fi e proactivi, 
iar propunerile acestora 
nu au întârziat să apară. 
Reducerea poverii fi scale pe 
forța de muncă, digitalizarea 
administrației publice, 
accelerarea investițiilor în 
infrastructură, eliminarea 
sau impozitarea pensiilor 
speciale și preocuparea pentru 
asigurarea unui fl ux complet 
de distribuție a produselor 
agroalimentare românești 
până la raft, sunt doar câteva 
și poate dintre cele mai 
urgente. Nu vă entuziasmați, 
CCR va analiza în luna 
mai legislația cu privire la 
amânări de rate și plăți de 
utilități. La ușa judecătorilor 
nu bate recesiunea, dar pe ușa 
economiei va intra direct.   .

nec plus ultra
Tot... despre nimic 

în mişcare

ION ZIMBRU                                   (PASTEL DE ACORD) 

Şi cade... şi cade... şi nu mai ajunge...
mi-i teamă c-o fi  prea târziu pân-atunce
şi n-am să apuc (nici măcar o secundă)
sfărmarea totală, adâncă, rotundă...
lucirea înaltă-n nimica şi-n totul
când piere minciuna şi-ncepe acordul
pe care-l de/scrie oprirea pe cruce...
şi numai căderea mi-l poate aduce!

Pe care-l îngână şi-l strâmbă neantul...
aşa, să-l citească şi unul şi altul...
aşa, să-l înveţe în zbor şi să-l cânte
cu aripi abstracte, şi drepte, şi frânte...
ş-apoi să-l dea hrană uitării acele,
când orbul dă-n lacrimi şi strigă la stele
fi indcă nu poate vedea în cădere
mişcarea luminii cum dă şi cum cere!

Cum cere dreptate şi cum se îndoaie
în multicolore de/scrieri de ploaie,
în irisuri calde şi reci... cum deşiră
eternul ascuns într-o notă de liră...
aşa, să se afl e... ş-apoi să se ştie
ce-nseamnă să ai şi să n-ai veşnicie,
ce face, cum face de-acum pân-atunce...
cum cade... şi cade... şi nu mai ajunge! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Andra Frăţiman, 
Persida Vanda Onea

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 

divina tragedia
Hora despărţirii

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro
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Coronavirusul 
a intrat în Primărie 
şi Consiliul Judeţean
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Coronavirusul a ajuns şi în 

două instituţii ale administraţiei 

publice locale, Consiliul 

Judeţean şi Primăria Galaţi, în 

fi ecare dintre acestea existând 

câte un caz confi rmat. Cel care a 

fost prima dată confi rmat a fost 

unul dintre angajaţii Consiliului 

Judeţean, care este deja internat 

în spital. 

„Din păcate, nici instituţia 
noastră nu a fost ferită, pentru 
că a apărut transmiterea comuni-

tară şi nu prea ştii cu cine intri în 
contact. Avem şi noi un coleg care 
a fost depistat pozitiv la testarea 
pentru coronavirus. Noi în fi eca-
re zi facem dezinfecţia spaţiilor 
din Consiliul Judeţean. Toţi anga-
jaţii poartă mască şi mănuşi. În 
acest moment, este în plină desfă-
şurare o anchetă epidemiologică 
a Direcţiei de Sănătate Publică. 
Colegul nostru are nouă zile de 
când nu a mai fost la muncă, de 
când nu a mai intrat în contact cu 
colegii. Nu mai avem niciun coleg 
care să aibă simptomatologie. Am 
vorbit cu el, vorbesc de cel puţin 
două ori pe zi şi aseară spunea 

că este în tratament şi se simte 
bine. Îl aşteptăm cât mai curând 
acasă“, ne-a declarat Costel Fotea, 
preşedintele Consiliului Judeţean 
Galaţi.

 Conform surselor noastre, 
angajatul CJ care a fost depis-
tat pozitiv la coronavirus este 
chiar directorul economic al 
instituţiei.

 Soţia sa este angajată a Pri-
măriei Galaţi, aşa că şi la această 
instituţie a început o anchetă epi-
demiologică. Mai mult, cinci sau 
şase colege ale femeii au fost deja 
trimise în izolare la domiciliu, iar 
instituţia a fost dezinfectată încă 

de marţi seară. „Unul dintre anga-
jaţii Primăriei Galaţi este contact 
al unei persoane confi rmate. Se 
aşteaptă rezultatul testului. Per-
soanele care au intrat în contact 
cu această colegă sunt în izolare la 
domiciliu. Sunt puţine persoane, 
cinci sau şase, până acum. Marţi 
după-amiază au fost dezinfecta-
te toate staţiile comune, birourile 
şi toaletele“, ne-a explicat Petrica 
Paţilea, purtătorul de cuvânt al 
Primăriei Galaţi.

 Între timp, susţin sursele 
noastre, femeia a fost confi rma-
tă ca fi ind infectată cu coronavi-
rus. .

ANCHETE EPIDEMIOLOGICE  .  ALERTĂ

MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

În acest an, Sărbătorile Pasca-
le nu vor mai veni la pachet cu 
modul obişnuit de aprovizionare, 
cu vizite şi mese în familie în for-
mule extinse, ci cu restricţii. Nu 
vom putea merge la slujba de Învi-
ere, iar aprovizionarea se va face 
în condiţii stricte, obligatoriu cu 
documente, în caz contrar riscul 
amenzilor fi ind maxim.

Poliţiştii ne sfătuiesc, cel pu-
ţin în privinţa achiziţionării 
mielului de Paşte, să respectăm 

câteva reguli „de aur“. Trebuie să 
ştim că, în cazul în care obişnuim 
să îl cumpărăm de la un crescă-
tor, putem face acest lucru, dar 
obligatoriu cu declaraţie, pe care 
trebuie bifat punctul 2, respec-
tiv asigurarea de bunuri care 
acoperă necesitățile de bază ale 
persoanelor. „Vă recomandăm să 
mergeţi singur, nu cu toată fami-
lia, și să vă asiguraţi că agentul 
economic de la care cumpăraţi 
este autorizat și respectă toate 
condițiile igienico-sanitare im-
puse de instituțiile cu atribuții 
în domeniu. Nu uitaţi să cereţi 

documentele de proveniență, bon 
fi scal, chitanță, factură“, atrag 
atenţia poliţiştii.

Obligativitatea declaraţiei şi a 
documentelor fi scale este valabilă 
şi în cazul în care carnea de miel 
vă este adusă acasă de crescător, 
acesta trebuind să aibă asupra sa 
aceste înscrisuri.

Din păcate, în acest an comer-
cianţii nu vor mai putea veni cu 
turmele la intrările în oraşe, deci 
acest mod de achiziţionare nu va 
mai fi  posibil.

În schimb, cei afl aţi în situaţia 
de a merge la părinţi ori alte rude 

în vârstă pentru a le duce produse 
pentru masa de Paşte o pot face. 
„Conform ordonanței militare, 
este obligatorie deţinerea cărţii 
de identitate și declarația pe pro-
pria răspundere, în care bifaţi 
punctul 4, motive justifi cative, 
precum asistența persoanelor 
vârstnice, bolnave. Dar nu uitaţi 
că aici nu sunt incluse vizitele în 
ziua de Paște!“, conchid poliţiş-
tii, care în zilele de sărbătoare, 
ca şi în perioada premergătoare 
acestora, vor fi  în număr mare pe 
străzi pentru a descuraja abateri-
le.  .

restricţii
Ce ne permite Poliţia să facem de Paşte

BEAT ŞI FĂRĂ 

PERMIS, ÎN MIEZ 

DE NOAPTE
PENAL. Un localnic din Cudalbi 

are şanse mari să ajungă după 

gratii, pentru că a fost prins la volan 

în stare de ebrietate şi fără permisul 

de conducere, care îi fusese reţinut 

pentru că mai comisese şi alte abateri 

la regimul rutier. Maşina condusă 

de acesta a fost oprită în trafi c, pe 

o stradă din comună, aproape de 

miezul nopţii, poliţiştii dorind să afl e 

scopul deplasării nocturne a celui de 

la volan. Nu mică le-a fost mirarea să 

constate că şoferul, care nu şi-a putut 

justifi ca cu acte prezenţa pe stradă, 

mirosea puternic a băutură. Bărbatul 

a fost dus la spital, pentru probe 

biologice, iar agenţii au afl at, între timp, 

că individul avea suspendat dreptul 

de a conduce, pentru că, nu demult, 

comisese o altă abatere la regimul 

circulaţiei. A fost deschis un dosar 

penal pentru conducere sub infl uenţa 

alcoolului și conducere fără permis, 

după ce şoferul a fost amendat pentru 

nerespectarea măsurilor privind 

restricţionarea circulaţiei.                         

. M. Constandache 

Bază 
sportivă              
la Tecuci

INVESTIŢIE. Ministrul Lucrărilor 

publice, dezvoltării și administraţiei, Ion 

Ştefan, a semnat ordinele prin care a fost 

aprobată suplimentarea listei de obiecti-

ve derulate prin Compania Naţională de 

Investiţii (CNI) cu încă 18 construcţii de baze 

sportive de tip 1 și 2 în 15 judeţe. Obiectivele 

fac parte din subprogramul „Complexuri 

sportive“ din cadrul Programului naţional de 

construcţii de interes public și social, derulat 

și fi nanţat prin CNI. Pe lista menţionată se 

afl ă și proiectul unei baze sportive tip 2 la 

Clubul Sportiv Şcolar din Tecuci, pe strada 

Aleea Ştrandului nr.1.  . G.I.M.



4 9 APR 2020E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i
www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 PRIMĂRIA 

CUMPĂRĂ 

INSTALAŢII 

PENTRU 

DEZINFECŢIE
LICITAŢIE. Primăria 

municipiului Galaţi a lansat ieri o 

licitaţie pentru achiziţia de instalaţii de 

pulverizare soluţie pentru dezinfecţie/ 

dezinsecţie. „Având în vedere 

că municipiul Galaţi nu dispune 

de instalaţii performante pentru 

pulverizare substanţe utilizate la 

activităţi de dezinfecţie/ dezinsecţie în 

zonele cu tânţari, insecte dăunătoare 

etc. și în mod special în acţiuni de 

combatere epidemiologică, pentru 

purifi carea aerului de particule 

de praf în suspensie se impune 

achiziţionarea a două astfel de 

instalaţii“, se precizează în anunţul 

postat în Sistemul Electronic de 

Achiziţii Publice. Valoarea estimată 

a contractului este de 407.772 de lei 

fără TVA, criteriul de atribuire este 

preţul cel mai scăzut, iar termenul-

limită de primire a ofertelor este 15 

aprilie.  . A.M. 

Engie 
donează 
gaz natural 
comprimat

SPRIJIN. ENGIE România 

reînnoiește sprijinul oferit Crucii Roșii, cu o 

donaţie de gaz natural comprimat pen-

tru vehicule, necesar pentru a transporta 

alimente și materiale de strictă necesitate 

către instituţii și persoane afectate de 

COVID-19. Aceasta se adaugă sprijinului 

fi nanciar în valoare de 100.000 de euro, 

pentru achiziţia de echipamente pentru 

cadrele medicale, precum și de aparate de 

ventilaţie sau materiale de strictă necesitate. 

Astfel, Crucea Roșie va alimenta gratuit cu 

gaz natural comprimat două autovehicule la 

staţia Engie din București.  . C.L.

Munţi de gunoaie, 
din cauza unor hăţişuri 
birocratice
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

ELENA GOVAERT 
elena.govaert@viata-libera.ro 

 Munţi de gunoaie în campusul 

studenţesc, acolo unde, într-

unul dintre cămine, funcţionează 

un centru de carantină. Situaţia 

nu este semnalată pentru prima 

dată, gunoaiele, cu un potenţial 

risc biologic, fi ind ridicate, la 

câteva zile distanţă, de o fi rmă 

specializată din Constanţa. Dacă 

până acum fi rma cu pricina, SC 

Eco Fire Sistem, era depăşită de 

situaţie, fi ind singura societate 

de profi l din sud-estul ţării, de 

data aceasta şi-a pus amprenta 

şi birocraţia. 

Mai exact, vineri, 3 aprilie, a 
fost dată o Hotărâre de Guvern, 
prin care se stabilea faptul că 
fi rmele care ridică deşeurile din 
centrele de carantină trebuie 
să semneze contracte cu admi-
nistraţiile locale şi nu, ca până 
atunci, cu Direcţiile de Sănătate 
Publică. Adică, contravaloarea 

serviciilor să nu mai fi e achitată 
de DSP, ci de autorităţile locale.

 În aceste condiţii, contractul 
dintre DSP Galaţi şi Eco Fire  a fost 
reziliat. Administraţia locală, în 
speţă Primăria Galaţi, a semnat 
abia miercuri dimineaţă un nou 
contract cu societatea, urmând ca 
în zilele următoare să stabilească 
şi sumele care trebuie achitate.

„Vorbim despre deşeuri cu 
potenţial risc biologic. Aşadar, 
nu societatea Primăriei, în spe-
ţă Ecosal, ar fi  fost în măsură să 
gestioneze aceste deşeuri, să le 
ridice şi să le neutralizeze. Abia 
marţi a fost trasată această sarci-
nă Primăriei Galaţi şi, cu monito-
rizarea Serviciului Public Ecosal, 
a fost contractată, în câteva ore, 
singura fi rmă din sud-estul ţării 
care are acest obiect de activitate 
- ridicarea şi neutralizarea deşeu-
rilor periculoase. Miercuri dimi-
neaţă, deşeurile au fost ridicate, 
iar activitatea va continua şi în 
zilele următoare“, ne-a declarat 
Petrica Paţilea, purtătorul de cu-
vânt al Primăriei Galaţi.

 Reprezentanţii fi rmei Eco Fire 
susţin că ar fi  trebuit să ridice de-

şeurile din centrele de carantină 
luni, însă nu mai aveau bază lega-
lă să facă acest lucru. „Noi suntem 
fi rmă privată şi cineva trebuie să 
ne plătească serviciile. Trebuia să 
colectăm deşeurile luni, însă DSP 
nu a mai trimis nicio solicitare. 
Încheierea contractelor a trecut 
în subordinea primăriilor. Dumi-
nică seară ne-am ocupat ultima 
dată de colectarea deşeurilor de 
la centrele de carantină din Ga-
laţi. În prezent toate centrele de 
carantină sunt pline, dar nu pu-
tem interveni până nu primim 
solicitare de la Primăria Galaţi“, 
ne-a declarat, miercuri diminea-
ţă, Tanţa Patriche, analist relaţii 
clienţi în cadrul societăţii Eco 
Fire.

 La scurt timp după această 
declaraţie, reprezentanţii fi rmei 
au ajuns în campusul studenţesc, 
pentru a prelua deşeurile, semn 
că contractul cu municipalitatea 
a fost deja semnat. În momentul 
preluări deşeurilor, la faţa lo-
cului au ajuns şi reprezentanţii 
Gărzii de Mediu, care au dema-
rat un control, pentru a stabili 
dacă cineva se face vinovat de 

faptul că în faţa căminului tro-
nau munţi de gunoaie. „Situaţia 
a fost modifi cată printr-o Hotă-
râre de Guvern, dată vineri, prin 
care s-a schimbat autoritatea 
care a avut contract sau care ar 
fi  putut avea contract cu privire 
la ridicarea deşeurilor de la cen-
trele de carantină. Bineînţeles 
că de vineri, ultima zi când au 
fost ridicate aceste deşeuri de la 
căminul H, contractul a fost re-
ziliat între Direcţia de Sănătate 
Publică şi fi rma care ridica de-
şeurile periculoase. Astăzi a fost 
semnat contractul între primă-
rie şi operator, pentru ridicarea 
acestor deşeuri. Vineri au fost 
ridicate ultima dată deşeurile 
de aici. Deocamdată nu poate fi  
sancţionat nimeni, pentru că nu 
avem toate datele, vom vedea la 
fi nalul actului de control“, ne-a 
explicat Daniel Mocanu, comisar 
şef al Gărzii de Mediu Galaţi.

 Una peste alta, gunoiul din 
centrele de carantină a fost ridi-
cat, iar Primăria dă asigurări că 
se va acţiona şi în zilele următoa-
re, astfel încât să nu se mai ajungă 
la o situaţie de acest fel. .

ÎN CENTRELE DE CARANTINĂ DIN GALAŢI  .  CONTRACTE
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Căminul de bătrâni va fi 
administrat de DGASPC 
TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Ultima raportare ofi cială a 

Grupului de Comunicare 

Strategică arăta faptul că, la 

nivelul judeţului Galaţi, erau 138 

de cazuri de îmbolnăvire din 

cauza coronavirusului. O parte 

dintre cei confi rmaţi pozitiv cu 

COVID-19, 36 la număr, sunt 

bătrânii şi angajaţii din Căminul 

„Sf. Ilie“, acolo unde a şi fost 

instituită carantina.

Autorităţile au făcut solicita-
re la Bucureşti şi, printr-un ordin 

semnat de Raed Arafat, s-a decis 
ca centrul privat de îngrijire bă-
trâni să fi e preluat în subordinea 
Direcţiei Generale de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului 
(DGASPC) Galaţi. „Decizia de a 
trece căminul în administrarea 
DGASPC a fost luată cu toţi facto-
rii de decizie din judeţ, inclusiv 
Primăria, inclusiv preşedintele 
Consiliului Judeţean. Împreună 
am adresat o solicitare coman-
dantului acţiunii, domnului 
Arafat, şi marţi noaptea a venit 
acest ordin prin care căminul de 
bătrâni va fi  în coordonarea Di-
recţiei. La Consiliul Judeţean se 

realizează activitatea de prelua-
re şi de gestionare. A fost trecut 
nu pentru că nu mai aveau ali-
mente sau altceva, a fost trecut 
pentru că există o bază legală şi o 
recomandare a Agenţiei de Plăţi 
şi Inspecţie Socială. În momen-
tul de faţă, preocuparea noastră, 
a autorităţilor, este să salvăm 
viaţa bătrânilor, să le asigurăm 
condiţii decente de tratament şi 
îngrijire“, ne-a declarat Gabriel 
Avrămescu, prefectul judeţului 
Galaţi.

Sursa citată ne-a confi rmat şi 
faptul că la centrul „Sf. Ilie“ au 
fost delegate 22 de cadre medica-

le, care vor lucra în ture, astfel 
încât bătrânii care se mai afl ă în 
centru să primească îngrijirea 
medicală necesară. De asemenea, 
prefectul ne-a dat asigurări că, 
pe data de 5 aprilie, în baza unui 
contract semnat de Direcţia de 
Sănătate Publică cu centrul res-
pectiv, acolo au ajuns şi materiale 
de protecţie şi dezinfectanţi, atât 
pentru suprafeţe, cât şi pentru 
personal.

Între timp, cele aproximativ 
100 de probe la care se aşteaptă 
rezultatele sunt prelucrate la Bu-
cureşti, la Institutul „Cantacuzi-
no“. .

LA SOLICITAREA AUTORITĂŢILOR  . ORDIN

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Căminul pentru Persoane 
Vârstnice ”Sfântul Ilie” din Ga-
laţi este un centru rezidenţial 
care funcţionează ca serviciu 
social al Asociaţiei „Șerban și 
Asociații”, începând cu luna no-
iembrie 2016. Potrivit datelor fur-
nizate pe website-ul căminului, 
asociația este furnizor privat de 
servicii sociale, acreditat în con-
diţiile legii, având personalitate 
juridică proprie.

Mai exact, în septembrie 
2016, Judecătoria Galați a admis 
conform legii cererea formulată 
de petenta Asociaţia „Şerban şi 
Asociaţii”, cu sediul în Şendreni 

(județul Galaţi) și a dispus acor-
darea personalităţii juridice şi 
înscrierea sa în Registrul Asocia-
ţiilor şi Fundaţiilor afl at la grefa 
Judecătoriei Galaţi.

Conform Ministerului Finan-
țelor, asociația aplică OMEF nr. 

1.969/2007 privind aprobarea re-
glementărilor contabile pentru 
persoanele juridice fără scop 
patrimonial. Cifrele arată că, în 
anul 2017, ”Șerban și Asociații” 
a realizat venituri și cheltuieli 
identice, în valoare de aproxi-

mativ 2,257 milioane de lei, 
efectivul de personal privind ac-
tivitatea fără scop patrimonial 
fi ind în număr de 36. Ultimele 
cifre date publicității, pentru 
anul 2018, arată o creștere a ve-
niturilor până la 3,37 milioane 
de lei, cheltuielile totale fi ind 
de circa 2,45 milioane de lei. 
Totodată, asociația a raportat 
capitaluri proprii de 922.140 de 
lei, efectivul de personal privind 
activitatea fără scop patrimonial 
scăzând la 30.

În fi ne, potrivit propriului ra-
port de activitate, în anul 2019 la 
Căminul pentru Persoane Vârst-
nice ”Sfântul Ilie” au fost reinte-
graţi familial trei benefi ciari și 
au decedat alți 67. .

raport
Cifre fi nanciar-contabile la Căminul ”Sf. Ilie”

„ŞCOALA ALTFEL“, 

ŞI PRIN TELEFON
MINISTER. Printr-o 

adresă trimisă de Ministerul 

Educaţiei inspectoratelor școlare 

în prima zi a vacanţei de Paște, 

instituţia recomandă organizarea 

activităţilor din programul „Şcoala 

Altfel“ în perioada în care elevii 

stau acasă, aprilie-mai, chiar prin 

telefon. În notă se explică faptul că 

„Şcoala altfel“ nu poate fi  amânată, 

deoarece, atunci când se vor relua 

cursurile, activitatea principală va 

fi  cea de recuperare a materiei 

şi evaluarea elevilor în vederea 

încheierii anului şcolar. „Fiecare 

unitate de învăţământ va adapta 

activităţile, în funcţie de resursele 

disponibile. Astfel, în comunităţile 

în care accesul la tabletă sau 

computer este redus, programul 

se va axa pe comunicarea 

activităţilor telefonic, prin e-mail sau 

WhatsApp, evitându-se conferinţe 

sau utilizarea unor platforme 

virtuale“, se arată în nota venită de 

la minister.  . R.A.P.

236,2803OO

gram aur

4,5796 OO
franc elveţian gra

4,4477OO

dolardola

4,8338OO

euro

online
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4.761 de confirmări 
şi 209 decese, din cauza 
coronavirusului
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat că, până pe 

8 aprilie, pe teritoriul României, 

au fost confi rmate 4.761 de 

cazuri de persoane infectate cu 

virusul COVID-19 (coronavirus). 

Dintre persoanele confi rmate 

pozitiv, 528 au fost declarate 

vindecate şi externate. 

Totodată, până acum, 209 per-
soane diagnosticate cu infecţie 
cu COVID-19 au decedat.

 De la ultima informare 
transmisă de Grupul de Comu-
nicare Strategică, au fost înre-

gistrate alte 344 de noi cazuri de 
îmbolnăvire.

 Conform datelor ofi ciale, la 
secţiile de terapie intensivă sunt 
internaţi 162 de pacienţi.

 Tot Grupul de Comunicare 
Strategică a anunţat şi faptul 
că, pe teritoriul României, în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
25.556 de persoane. Alte 89.976 
de persoane sunt în izolare la do-
miciliu şi se afl ă sub monitoriza-
re medicală.

 De la intrarea în vigoare a Or-
donanţei Militare nr. 2 şi până în 
prezent, au fost plasate în caranti-
nă instituţionalizată 1.869 de per-
soane care nu au respectat perioa-
da de autoizolare. De asemenea, 

60 de persoane afl ate în carantină 
au părăsit locaţia în care au fost 
plasate, pentru acestea fi ind dis-
pusă măsura carantinării pentru 
o nouă perioadă de 14 zile.

 Prin structurile abilitate ale 
M.A.I. au fost întocmite, până în 
prezent, 335 de dosare penale, sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii 
de zădărnicirea combaterii boli-
lor, faptă prevăzută şi pedepsită 
de art. 352 alin. 1 Cod penal.

 Poliţiştii au depistat, în ultime-
le de 24 de ore, 6.690 de persoane 
care nu au respectat măsura pri-
vind restricţionarea circulaţiei. 
Acestor persoane le-au fost apli-
cate sancţiuni contravenţionale, 
în valoare de 14.923.477 de lei.

 În ceea ce priveşte situaţia 
cetăţenilor români afl aţi în alte 
state, până în prezent, 651 de ce-
tăţeni români au fost confi rmaţi 
ca fi ind infectaţi cu COVID-19 
(coronavirus): 412 în Italia,195 
în Spania, 15 în Franţa, 8 în Ger-
mania, 11 în Marea Britanie, 2 în 
Namibia, 2 în Indonezia şi câte 
unul în Tunisia, Irlanda, Luxem-
burg, Belgia, Suedia şi SUA. De 
la începutul epidemiei de CO-
VID-19 (coronavirus) şi până la 
acest moment, 37 de cetăţeni 
români afl aţi în străinătate, 11 
în Italia, 7 în Franţa, 11 în Ma-
rea Britanie, 6 în Spania, unul 
în Germania şi unul în Suedia, 
au decedat. .

RAPORTĂRI LA NIVEL NAŢIONAL  .  BILANŢ

În doar 24 de ore au fost confi rmate 344 de cazuri noi u

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Încă nu se pune problema re-
laxării condiţiilor de distanţare 
socială, pentru că "încă nu am ur-
cat, ca să coborâm“, iar o evaluare 
a situaţiei se va face la 7-10 zile 
după Sărbătorile Pascale, a decla-
rat, miercuri, la Cluj-Napoca, mi-
nistrul Sănătăţii, Nelu Tătaru.

 Întrebat, într-o conferinţă 
de presă, la Cluj-Napoca, dacă se 
poate vorbi despre o relaxare a 
distanţării sociale, ministrul Să-
nătăţii a spus că nu este niciun 
motiv pentru a face acest lucru. 
"Suntem într-un scenariu în care 
tot ce înseamnă pacient este un 
suspect cu infecţie COVID-19. 
Priorităţile rămân aceleaşi, echi-
pament de protecţie, precauţii 

atât la personalul medical, cât şi 
la cei pe care îi vedem zi de zi pe 
stradă, distanţarea socială trebu-
ie să existe. Rămâne asigurarea 
medicaţiei pe care trebuie să o 
dăm acestor pacienţi, limitarea 
şi izolarea voluntară şi distanţa-
rea socială, pentru care nu există 
niciun motiv de relaxare. Încă nu 
am urcat ca să putem coborî“, a 
spus Tătaru.

 Acesta a precizat că o situaţie 
clară în contextul pandemiei o 
vom şti la cel puţin o săptămâ-
nă după Paşte. "Avem o perioadă, 
până după Sărbătorile Pascale, 
în care mai aşteptăm concetă-
ţeni de-ai noştri să se întoarcă 
în ţară, iar în acest context o să 
avem o evaluare după 7-10 zile 
după Sărbătorile Pascale“, a mai 
spus Tătaru. .

declaraţie
„Încă nu am urcat, ca să coborâm. Evaluarea, după Paște“

Klaus 
Iohannis, 
apel către 
români

SFAT. Preşedintele Klaus Iohannis 

a transmis un nou apel către români, 

rugându-i să rămână acasă de Paşte, 

această măsură fi ind foarte importantă 

pentru a nu se răspândi coronaviru-

sul. Preşedintele a spus că ştie cât 

de important este pentru toţi să se 

întâlnească, de Paşte, cu familia şi 

prietenii, dar în contextul actual este 

mai important ca românii să rămână 

acasă. „Dacă acum scăpăm din mână 

această epidemie, s-ar putea să fi e 

foarte grav pentru foarte multă lume, a 

spus preşedintele Iohannis.  . T.M.

 MEDICII                    

DE FAMILIE VOR 

STIMULENTE
CERERE. Medicii de familie 

cer şi ei stimulentul lunar de 2.500 

de lei, promis personalului medical 

care se confruntă cu bolnavii 

COVID-19. Ei acuză Guvernul de 

discriminare faţă de cei 10.000 de 

medici specialişti în medicina de 

familie şi peste 15.000 de asistenţi 

medicali generalişti.“Am afl at cu 

surprindere despre discriminarea 

pe care Guvernul României 

urmează să o facă faţă de întregul 

personal medical care lucrează 

în asistenţa medicală primară din 

România, adică peste 10.000 de 

medici specialişti în medicina de 

familie şi peste 15.000 de asistenţi 

medicali generalişti care lucrează 

în cabinetele de medicina familiei“, 

potrivit unui comunicat de presă 

semnat de Federaţia Naţională 

a Patronatelor Medicilor de 

Familie. Medicii de familie arată 

că discriminarea va avea loc prin 

acordarea din fonduri europene 

a stimulentului de risc pentru 

personalul medical care luptă cu 

pandemia COVID-19, în valoare de 

2.500 de lei, doar pentru 75.000 

de cadre medicale, respectiv 

medici, asistenţi medicali, personal 

care deserveşte ambulanţele, 

personal paramedical - care 

lucrează exclusiv în spitalele 

publice, în serviciile de ambulanţă 

şi SMURD.“Personalul medical 

din cabinetele de medicina familiei 

luptă şi în România, ca şi în alte 

ţări europene, în egală măsură 

cu pandemia COVID-19, fără a 

benefi cia de sprijinul şi de măsurile 

de protecţie pe care Guvernul le-a 

oferit deja şi continuă să le ofere 

personalului medical şi paramedical 

din spitalele şi unităţile publice din 

sistemul medical românesc“, se mai 

arată în comunicatul citat. Aceştia 

cer măsuri pentru corectarea 

acestei discriminări grave.  . T.M. 

online
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 „NU SUNTEM 

EROI, SUNTEM 

OAMENI“
AMBULANŢĂ. Moment 

de reculegere la serviciile de 

Ambulanţă din întreaga ţară pentru 

asistentul din Suceava, care a 

decedat din cauza coronavirusului, 

acesta fi ind primul deces printre 

cadrele medicale. Iniţiativa, care 

i-a aparţinut Federaţiei Sindicale 

„Ambulanţa“, a fost preluată şi de 

angajaţii Serviciului Judeţean de 

Ambulanţă Galaţi, unde, miercuri, 

la ora 12,00, a fost ţinut un moment 

de reculegere.“Ne pare foarte 

rău pentru un coleg, ne pare rău 

pentru familie şi ne pare rău pentru 

familia numită ambulanţă, noi 

suntem uniţi şi suferim unul pentru 

celălalt. Mergem în continuare, 

nu suntem eroi, suntem nişte 

oameni care îşi fac datoria şi ne 

este teamă pentru că suntem, în 

primul rând, oameni“, ne-a declarat 

Geta Bejenaru, asistentă în cadrul 

Serviciului Judeţean de Ambulanţă 

Galaţi. “Suntem un pic cam speriaţi 

de momentul acesta, dar sperăm 

să ducem lucrurile către bine. Îmi 

este cam teamă, dar totuşi datoria 

este datorie. Nu m-am gândit nici 

un moment să renunţ la această 

meserie“, a mărturisit Virgil Bucur, 

ambulanţier la SAJ Galaţi. Asistenţii 

şi ambulanţierii gălăţeni sunt, cum 

de altfel este normal, speriaţi de 

ceea ce i s-a întâmplat colegului lor 

de la Suceava, dar rămân în linia 

întâi a luptei împotriva temutului 

virus şi pentru a salva vieţile 

oamenilor.  . T.M. 

detaşare
Spitalul din Deva, sub comanda medicilor din Galaţi

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unul dintre cele mai mari 
focare de COVID-19 din ţară se 
afl ă de miercuri, 8 aprilie, în 
gestionarea armatei. O echipă 
de medici de la Spitalul Militar 
de Urgenţă din Galaţi, condusă 
de directorul medical, lt. col. dr. 
Constantin Vlase, a fost trimisă 
la Deva pentru a prelua con-
ducerea Spitalului Judeţean de 
Urgenţă.

 Doctorul Vlase este specialist 
în boli infecţioase, cu o amplă ex-

perienţă militară, cu mai multe 
participări în teatrele de opera-
ţiuni. Echipa condusă de acesta a 
plecat spre Deva de marţi seară, 
în urma deciziei luate de minis-
trul Sănătăţii, Nelu Tătaru, afl at 
deja acolo, pentru a evalua situa-
ţia din judeţul Hunedoara.

„Echipa de medici militari va 
analiza situaţia cadrelor medica-
le și a personalului auxiliar care 
acum se afl ă la spital, pentru a 
acorda îngrijire bolnavilor inter-
naţi. De asemenea, noua condu-
cere va stabili modul în care cei-
lalţi angajaţi ai spitalului, afl aţi 

acum în autoizolare, vor reveni 
la serviciu. Totodată, în perioa-
da următoare, întreg personalul 
spitalului, afl at acum la datorie, 
va fi  testat. Hotărârile adminis-
trative precum și cele referitoare 
la activitatea medicală viitoare 
vor fi  aduse la cunoștinţa anga-
jaţilor spitalului în cel mai scurt 
timp. Noaptea trecută (n.r. - marţi 
spre miercuri) a ajuns la Deva un 
nou transport de medicamente, 
echipamente şi tehnică medica-
lă“, a informat Prefectura Hune-
doara, într-un comunicat. .

Pacienţii cu lupus, 
în pericol, după ce 
au rămas fără tratament
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Hidroxiclorochina este singurul 

medicament pe care bolnavii 

de lupus eritematos sistemic 

îl au la dispoziţie pentru a ţine 

evoluţia bolii sub control. În lipsa 

lui, afecţiunea poate provoca o 

serie de complicaţii grave. Din 

luna martie, medicamentul a 

dispărut treptat din farmacii, 

după ce au apărut informaţii, 

încă nedovedite, că ar fi  util în 

tratarea COVID-19. 

Până ce medicii vor ști cu si-
guranţă dacă medicamentul are 
efect împotriva bolii provocate de 
coronavirus, un lucru este cert: 
bolnavii de lupus sunt în prezent 
victime sigure ale acestei situaţii. 
Hidroxiclorochina este singura 
substanţă pe care se puteau baza 
pentru a ţine boala în frâu. Fără 
tratament, afecţiunea poate evo-
lua către forme grave, fără a mai 
vorbi de durerile cumplite pe care 
pacienţii le pot resimţi. Situaţia 
este la fel în numeroase ţări.

„Nu se mai găsește în farmacii 
încă din martie, nici pe bază de 
comenzi justifi cate. Am primit 
însă asigurări că aceste comenzi 
justifi cate vor fi  onorate. Mai 
mult, producătorul (Sanofi  - n.r.) 
a pus la dispoziţia pacienţilor o 
adresă de e-mail la care aceștia 
pot trimite necesarul de pe reţe-
tă. Adresa este ro.medical_info@
sanofi .ro“, a precizat farm. Flo-
rina Bonifate, președintele Cole-
giului Farmaciștilor Galaţi.

 Între 5.000 
și 10.000 de pacienţi 
afectaţi 

Hidroxiclorochina, cunoscu-
tă sub denumirea comercială de 
Plaquenil, a fost utilizată pentru 
prima oară ca tratament împotri-
va malariei, în 1940. Ulterior, s-a 
constatat că are efect și în ţinerea 
sub control a unor afecţiuni auto-

imune severe, cum ar fi  lupusul 
eritematos sistemic sau poliartri-
ta reumatoidă.

 Lupusul este o boală care în 
prezent nu poate fi  vindecată, dar 
daunele pe care le produce în orga-
nism pot fi  minimizate cu ajutorul 
hidroxiclorochinei. Medicamen-
tul ţine practic sub control siste-
mul imunitar, împiedicându-l să 
producă anticorpi în exces. Atunci 
când sunt prezenţi în organism în 
număr prea mare, acești anticorpi 
atacă pielea, rinichii, inima, plă-
mânii și creierul. Practic, sistemul 
imunitar atacă organele.

„Nu există un  registru al 
pacienţilor cu lupus, pentru a 
ști cu exactitate care este pre-
valenţa bolii în România, dar 
estimăm că numărul bolnavilor 
cu afecţiuni autoimune (lupus și 
alte boli autoimune - n.r.) care 
au nevoie de hidroxiclorochină 
este cuprins între 5.000 și 10.000 

de persoane. Problema este că, 
în cazul lupusului, acesta este 
singurul tratament disponibil. 
Fără el, pacienţii care au afec-
taţi rinichii pot ajunge chiar și 
la dializă sau la transplant“, a 
explicat, pentru „Viaţa liberă“, 
Rozalina Lăpădatu, președintele 
Asociaţiei Pacienţilor cu Afecţi-
uni Autoimune.

 Medicamentul, cumpărat 
nejustifi cat din farmacii 

S-a ajuns în această situaţie 
după ce toate stocurile de hidro-
xiclorochină merg acum pentru 
tratamentul bolnavilor cu CO-
VID-19, dar și pentru că multe 
persoane și-au cumpărat medi-
camentul din farmacii, atunci 
când au auzit că ar fi  util contra 
COVID-19. "Toate aceste persoa-
ne trebuie să înţeleagă că fi eca-
re cutie cumpărată nejustifi cat 
înseamnă o viaţă afl ată la risc. 

Oricum, hidroxiclorochina este 
un medicament care poate cauza 
efecte adverse grave, motiv pen-
tru care nu trebuie administrat 
fără sfatul medicului. Astfel, cu-
tiile cumpărate după ureche vor 
fi  abandonate în sertare, în timp 
ce viaţa altor persoane depinde 
de ele. Îi îndemnăm pe cei care 
dispun de acest medicament și nu 
au nevoie de el să ne contacteze 
pentru a-l dona. Ne pot scrie la 
adresa de e-mail offi ce@apaa.ro“, 
a adăugat Rozalina Lăpădatu.

 Goana după hidroxiclorochi-
nă a început în momentul în care 
președintele american și omolo-
gul său din Brazilia au afi rmat că 
medicamentul este efi cient împo-
triva COVID-19, deși niciun stu-
diu nu a confi rmat acest lucru. În 
SUA, medicamentul a făcut deja o 
victimă, care a murit după ce și-a 
administrat, preventiv, fosfat de 
clorochină. .

MEDICAMENT DISPĂRUT DIN FARMACII  .  CRIZĂ

Medicamentul este folosit de opt decenii u
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Putem să ne dăm seama 
dacă am avut COVID-19?
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Specialiştii în sănătate anunţă 

că foarte multe persoane ar 

putea fi  deja infectate cu noul 

coronavirus, chiar dacă nu 

au fost ofi cial diagnosticate. 

Simptomele COVID-19 (boala 

provocată de noul coronavirus 

- n.r.) variază foarte mult de la o 

persoană la alta, însă iată cum 

trebuie să vă comportaţi în cazul 

în care semnalaţi că aţi putea fi  

deja afectat, potrivit adevarul.ro. 

Dr. William Hillmann, di-
rector al spitalului din Massa-
chusetts, şi dr. David Buchholz, 
fondatorul centrului medical al 
Universităţii „Columbia Irving“, 
au răspuns unora dintre cele 
mai populare întrebări pe aceas-
tă temă. Prima întrebare este 
dacă există vreun semn care să 
denote că cineva a suferit deja 
de COVID-19 fără să-şi fi  dat sea-
ma? Dr. Hillmann spune că, în 
acest moment, nu avem niciun 
test care să ne confi rme asta. Se 
dezvoltă teste de anticorpi pentru 
a verifi ca existenţa unei infecţii 
anterioare, dar acestea nu sunt 
încă gata pentru utilizare clinică. 
Deocamdată, singura modalitate 
de a şti cu siguranţă este testul 
pozitiv făcut la momentul în care 
pacientul este încă infectat.

 Pot să fi u infectat, dar 
asimptomatic? 

„Coronavirusul are un spec-
tru larg de simptome. Există per-
soane care sunt complet asimp-
tomatice şi nu au idee că sunt 

purtătoare de virus, persoane 
cu simptome foarte uşoare, ase-
mănătoare răcelii - congestie şi 
secreţii nazale, dureri în gât, dar 
şi persoane cu mai multe simp-
tome asemănătoare gripei - febră 
mare, dureri musculare, respira-
ţie îngreunată şi tuse. Mai sunt, 
de asemenea, persoanele cu alte 
boli grave, care ajung la spital cu 
insufi cienţă respiratorie şi care 
necesită îngrijiri la terapie inten-
sivă“, a spus dr. Hillmann.

 Câţi dintre cei infectaţi 
sunt asimptomatici? 

„Acum, la New York, spre 
exemplu, îi testăm doar pe cei 
mai bolnavi. Deci nu se ştie exact. 
Cu toate acestea, a existat un stu-
diu în Islanda, după ce o mare 
parte a populaţiei a fost testată, 
în care se arată că jumătate din-
tre persoanele pozitive nu aveau 
simptome“, a precizat dr. Buch-
holz. Totuşi, o proporţie semni-

fi cativă dintre cei total asimpto-
matici sunt contagioşi pentru o 
perioadă din timp. Nu se ştie, în 
acest moment, pentru cât timp, 
pentru că nicio ţară nu are sufi ci-
ente teste disponibile pentru a de-
tecta infecţiile asimptomatice. În 
general, oamenii sunt contagioşi 
de-a lungul perioadei în care dez-
voltă simptomele, cu o zi sau două 
înainte de a deveni simptomatici 
şi încă un număr de zile după ce 
simptomele se diminuează.

 Cum ar trebui să ne 
comportăm dacă bănuim 
că am fost infectaţi? 

„Ar trebui să urmăm reco-
mandările medicilor şi să ne dis-
tanţăm social. Deoarece nu există 
nicio modalitate reală de a şti în 
acest moment dacă eşti infectat, 
cu excepţia cazurilor în care devii 
simptomatic şi eşti diagnosticat 
pozitiv, eu m-aş comporta nor-
mal, ca şi când n-aş avea nimic. 

Aş continua să urmez recoman-
dările: distanţare socială şi igie-
na mâinilor“, a spus dr. William 
Hillmann.

Dr. Buchholz a răspuns şi la di-
lema dacă avem vreo obligaţie etică 
de a le spune celor cu care am in-
trat în contact că este posibil să fi  
fost infectaţi, chiar dacă s-ar putea 
să fi  fost doar o răceală. „Eu aşa aş 
face, absolut. Cu siguranţă, virusul 
a existat în comunităţile noastre 
înainte să fi e identifi cate primele 
cazuri. Deci, da, membrii familiei 
şi prietenii apropiaţi, cei cu care am 
intrat în contact la lucru ar trebui 
avertizaţi, mai ales dacă noi credem 
că este posibil să fi  fost infectaţi în 
ultimele 14 zile. Dacă au trecut mai 
mult de 14 zile, aceşti oameni s-ar 
fi  îmbolnăvit până acum dacă viru-
sul ar fi  avut o expunere semnifi ca-
tivă“. La rândul său, dr. Hillmann 
spune că depinde de ce înseamnă 
corect pentru fi ecare dintre noi. 
Dacă cineva este diagnosticat cu 
coronavirus, cu siguranţă trebuie 
să le spună oamenilor, mai ales per-
sonalului medical cu care intră în 
contact şi care trebuie să ia anumi-
te măsuri de precauţie în cazuri de 
coronavirus.

 Dacă am fost deja 
infectaţi, ne mai putem 
infecta din nou? 

„Nu există dovezi că cineva 
ar fi  fost infectat de mai multe 
ori. Cei cu un sistem imunitar 
normal, capabil să reacţioneze la 
virus, ar putea să capete imuni-
tate pentru destul de mult timp, 
cel puţin pentru un an, dacă nu 
chiar pe viaţă“, a concluzionat dr. 
Buchholz. .

RĂSPUNSURI DATE DE MEDICI  .  SFATURI

Există persoane infectate care sunt complet asimptomatice şi nu au idee că sunt purtătoare de coronavirus u

FOTO. Cercetătorii americani 

au reuşit să obţină, cu ajutorul unui 

microscop electronic, imaginea 

unei celule umane care este atacată 

şi ucisă de noul coronavirus, potrivit 

hotnews.ro. Celula muribundă, 

infectată masiv cu particule SARS-

CoV-2 (denumirea ştiinţifi că a noului 

coronavirus - n.r.), a fost prelevată 

de la un pacient afl at la Centrul de 

cercetare integrată al Institutului 

Naţional pentru Alergii şi Boli Infec-

ţioase din Maryland, Statele Unite 

ale Americii. . R.B.

 TEST RAPID 

PENTRU 

DETECTAREA 

PRIMELOR SEMNE 

DE COVID-19
ANGLIA. Oamenii de ştiinţă 

de la Universitatea Newcastle au 

dezvoltat un test care ar putea detecta 

infectarea cu coronavirus înainte de 

apariţia simptomelor. Testul, care va 

putea fi  efectuat şi acasă, are la bază 

detectarea unui marker eliberat imediat 

după ce sistemul imunitar a fost 

afectat de o infecţie. Este de menţionat 

că markerul numit neopterină nu 

identifi că în mod specifi c COVID-

19, dar indică activarea sistemului 

imunitar.Rezultatul testului afl at în 

cercetare ar putea fi  furnizat în câteva 

secunde, după analizarea probelor 

de sânge, urină sau salivă. Acest test 

ar putea funcţiona ca un semnal de 

avertizare timpurie, transmite „Sunday 

Telegraph“. Colin Self, profesor emerit 

la universitate, afi rmă că testul ar 

putea fi  complementar, ca o măsură 

de dublă siguranţă, în combinaţie cu 

celelalte regimuri de testare. Testul ar 

putea fi  livrat, prin poştă, britanicilor 

izolaţi la domiciliu.Creşterea producţiei 

de neopterină se întâlneşte în infecţiile 

virale, inclusiv în cazul virusului 

imunodefi cienţei umane (HIV), al 

infecţiilor determinate de bacterii (TBC) 

şi paraziţi (malarie), al bolilor autoimune 

(artrita reumatoidă şi lupusul eritematos 

sistemic), al unor boli maligne şi în alte 

complicaţii imunologice.  . R.B. 

Cum arată 
o celulă 
ucisă de 
coronavirus
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fotbal
Primii din Europa care au stabilit data reluării meciurilor

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Olanda este prima țară euro-
peană care a stabilit o dată ofi -
cială pentru a reveni la fotbalul 
profesionist. Federația de Fotbal 
Olandeză (KNVB) s-a întâlnit 
marți cu reprezentanții cluburi-
lor și i-a informat că a marcat data 
de 19 iunie pentru reluarea Cam-
pionatului Eredivisie (prima ligă), 
atât timp cât guvernul o permite. 
Cei din KNVB speră să confi rme 
această dată în două săptămâni, 
când se aşteaptă ca guvernul să 
anunțe dacă măsurile împotriva 
COVID-19 pot fi  relaxate. „Vom 

juca fotbal doar dacă este totul 
în siguranță și dacă Institutul de 
Sănătate Publică este de acord”, 
a declarat Federația într-un co-
municat. „În acest moment ne 
concentrăm asupra fi nalizării 
întregului sezon”, a precizat 
federația. Programul prevăzut 
este ca fotbaliștii să se antreneze 
individual două săptămâni, de la 
1 mai, iar din jurul datei de 15 
mai, la nivelul întregii echipe. 
Premierul olandez Mark Rutte 
a avertizat într-o conferință de 
presă că toate cluburile „vor tre-
bui să verifi ce cu avocații lor dacă 
au voie sau nu să permită antre-
namentele înainte de 1 iunie”. 

Dacă guvernul o autorizează, 
federația ar permite organizarea 
de meciuri amicale, pe parcursul 
primei jumătăți a lunii iunie, cu 
scopul ca jucătorii să recupereze 
pauza forțată. Mai sunt de jucat 
opt etape din Eredivisie, nouă me-
ciuri în cazul unor cluburi, care 
ar urma să se joace între 19 iunie 
și 31 iulie, astfel încât ar trebui să 
se joace şi în timpul săptămânii. 
Sezonul 2020/21 ar începe în a tre-
ia săptămână a lunii august, cu 
aproximativ 20 de zile mai târziu 
decât de obicei, așa că federația 
a solicitat cluburilor să permită 
jocuri, după modelul englez, și în 
timpul Crăciunului.  .

A făcut 
„Maratonul 
Vinului” 
din balcon

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

Gălăţeanul Ciprian Jiga (Bike 

Works) a participat la o ediţie 

inedită a cursei de ciclism 

”Maratonul Vinului”, unde a ieșit 

pe locul secund la categoria lui 

de vârstă (30-39 ani), respectiv 

pe locul 10 la general. Farmecul 

special al acestei curse, o 

premieră pentru România, a fost 

că fi ecare concurent a pedalat 

din confortul casei lui.

 ”Dacă în urmă cu un an ideea 
de a participa la o cursă de ciclism 
online o priveam cu reticenţă, 
iată că situația actuală a făcut ca 
această ideea să fi e una bine ve-
nită”, a spus Ciprian Jiga.

Acesta a pedalat cei 18 km ai 
cursei în balcon și a mărturisit 

că s-a simțit extraordinar, 
nemaiavând grija terenului 
accidentat sau a câinilor în-
tâlniţi de obicei pe traseul 
cursei clasice. ”Chiar dacă nu 
este motivant acest gen de pe-
dalat, programul folosit de noi 
îți aduce în casă 10-12 curse pe 
care în mod normal le făceam 
outdoor, inclusiv solicitarea 
fi zică (n.r. în funcție de gra-
dul de înclinație al „traseului“ 
cursei). Ne-am adaptat situa-
ției, deși nu ne este deloc ușor”, 
a adăugat ciclistul gălățean.

Pentru a putea participa 
la astfel de curse, online, este 
nevoie de un echipament special, 
un dispozitiv (n.r - trainer) conec-
tat cu senzori, care măsoară pu-
terea generată de fi ecare ciclist, 
în funcție de greutatea introdusă 
în aplicație. ”Accesorii smart-trai-

ner și un suport pentru roata din 
spate, de asta este nevoie. Supor-
tul îl aveam la sala unde ne mai 
antrenam iarna”, a precizat Jiga.

În această cursă, monitorizată 
online, au fost aceleași categorii 

ca în cursele reale: Elite - cei 
legimați la Federația Română 
de Ciclism, respectiv amatori, 
cu subcategorii de vârstă.

Ciprian Jiga ne-a mai spus 
că nu se va limita doar la 
această cursă, urmând ca în 
weekend să participe la „Road 
Grand Tour Seciu“, tot online. 
”Voi încerca să pedalez la cât 
mai multe curse, atâta vreme 
cât suntem izolați în casă”, a 
concluzionat ciclistul gălățean 
legitimat la Bike Works.

Turul Flandrei 
s-a făcut online

Una dintre importantele 
competiţii cicliste ale conti-
nentului, ”Turul Flandrei”, a 
fost anulată din cauza epide-
miei de coronavirus, dar nu-
mai ca desfăşurare clasică, pe 
şosea. Ediția cu numărul 104 
a cursei din Belgia, care face 
parte din ”Monumentele” se-
zonului de ciclism - cele mai 
prestigioase cinci clasice din 
acest sport, a fost menținută 
”în viață” printr-o ”ediție de ca-
rantină”, cicliștii profesioniști 
intrând în competiție din con-
fortul propriilor case, cu ajuto-
rul realității virtuale. În cursă 
s-au pedalat ultimii 32 de km 
ai rutei, câştigător fi ind belgia-
nul Greg Van Avermaet.

Alături de Turul Flandrei, 
alte patru clasice care trebuiau 
să aibă loc luna aceasta - Paris-
Roubaix, Fleche Wallone, Liege-
Bastogne-Leige și Amstel Gold - 
au fost anulate. . foto Ciprian 

Jiga (colecţie personală)

CICLISM ÎN CONDIŢII DE PANDEMIE  .  INEDIT

ANTRENAMENTE 

ACASĂ, PENTRU 

ORICINE
ONLINE. Peste 50 de mii 

de persoane au răspuns invitaţiei 

celor de la ”Bucurie în mișcare”, 

de a face sport de acasă. Sesiunile 

de antrenamente, difuzate în direct 

prin intermediul internetului, au fost 

susţinute de campioni naţionali și 

internaţionali, printre care Cristina 

Pîrv, considerată una dintre cele 

mai valoroase jucătoare de volei, 

din România, din toate timpurile. 

Proiectul ”Bucurie în Mișcare” a 

fost lansat de Asociaţia „11even“ 

în 2012 și constă în peste 12 

festivaluri organizate anual la nivel 

naţional, care propun activităţi 

în aer liber deschise, gratuit, 

oricui. Anul acesta, prima serie de 

festivaluri ”Bucurie în Mișcare” era 

programată pe parcursul lunii mai. 

Criza mondială legată de pandemie 

a schimbat însă planurile celor 

de la Asociaţia „11even“, dar nu și 

misiunea pe care și-au asumat-o. 

Astfel, realizând că au la dispoziţie 

resursele necesare - instructori/

antrenori și o comunitate puternică 

de oameni pasionaţi de mișcare, 

au dat drumul proiectului nu doar 

mai repede, ci și în condiţiile 

impuse de starea de urgenţă. 

Reţeta: sesiuni de antrenamente 

de câte o jumătate de oră live, 

pe Facebook, de două ori pe zi, 

la care oamenii pot participa din 

sufrageria de acasă.  Proiectul 

„Bucurie în Mișcare - acasă“ a 

avut primul antrenament în data 

de 23 martie, acesta însumând 

în total aproximativ 2.000 de 

vizualizări. ”Sub deviza «Din 

toată ţara, pentru toată ţara» ne 

dorim ca în această perioadă să 

mișcăm România și să combatem 

sedentarismul. Sesiunile live vor fi  

de la ora 11,00 și de la ora 18,30, 

fi ecare dintre ele având o durată 

de aproximativ 30 de minute. 

Pentru a participa la antrenamente 

și a face parte din comunitatea 

Bucurie în Mișcare, puteţi accesa 

link-ul: https://www.facebook.

com/BucurieInMiscareRomania/”, 

se arată în descrierea de 

pe reţeaua de socializare a 

proiectului.  . S.B.

online
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Cea mai bogată gălăţeancă 
din lume, implicată 
în lupta cu pandemia
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 113 oameni 

salvaţi de pe aeroportul din 

Amsterdam, unde erau blocaţi 

şi abandonaţi de zile în şir, fără 

mâncare şi lipsiţi de condiţiile 

de igienă, un milion de măşti, o 

sută de mii de perechi de mănuşi 

de protecţie, o mie de litri de 

dezinfectant şi cinci mii de litri 

de lapte donate către diverse 

spitale din India, dar şi un 

camion de termometre necesare 

pentru detectarea temperaturii 

în caz de infecţie cu coronavirus. 

Acestea sunt doar câteva dintre 

gesturile caritabile făcute de 

familia Anca şi Abhishek Verma. 

Supranumită „românca de trei 

miliarde de euro” sau „cea mai 

bogată româncă din lume”, Anca 

Verma nu şi-a uitat familia din 

Galaţi. 

„Este o obligaţie morală şi so-
cială a familiei Verma, dar şi o 
datorie să ajute oamenii care nu 
au”, mărturisea Abhishek Verma, 
privind către soţia lui Anca. „Cea 
mai bogată româncă din lume, 
gest de sute de mii de euro”, „Fos-
tul fotomodel şi soţul ei au sărit 
în ajutorul spitalelor din India”, 
„Românca de trei miliarde de 
euro, la autoizolare în India”, au 
titrat televiziunile. Cu modestie, 
soţii Verma au vorbit despre im-
portanţa autoizolării, dar şi des-
pre gesturile caritabile pe care le 
fac în această perioadă de pande-
mie, în cadrul interviurilor acor-

date prin Skype în emisiunile „La 
Măruţă” şi „Agenţia VIP”.

 Oameni salvaţi 
de pe aeroport 

Anca Verma a povestit cum 
a afl at dintr-o postare făcută pe 
Facebook despre cei 113 pasageri 
blocaţi şi abandonaţi în aeropor-
tul din Amsterdam: „Printre ei 
era şi un prieten foarte bun de-al 
soţului meu, iar soţia lui postase 
un mesaj pe Facebook. Oamenii 
încercau să se întoarcă acasă şi, 
când ajunseseră la două ore de 
India, li s-a refuzat dreptul de a 
ateriza şi au fost întorşi în Am-
sterdam. Erau de patru zile fără 
mâncare, fără bagaje, fără haine 
de schimb, fără condiţii de igienă 
personală, iar magazinele şi cafe-
nelele din aeroport erau închise. 
Toate eforturile au fost făcute 
de soţul meu, eu doar i-am dat o 
mână de ajutor. Soţul meu a sunat 
la Ambasada Indiei din Olanda, ca 
să le aducă mâncare. Au fost con-
tactate toate persoanele care au 
putut permite aterizarea acestui 
avion în condiţiile în care spaţiul 
aerian era închis pentru zboruri-
le din străinătate. Într-un fi nal, 
cu ajutorul lui Dumnezeu şi cu 
mult suport din partea soţului 
meu, au aterizat în New Delhi. 
Suntem bucuroşi şi mândri că 
am putut ajuta şi că am putut 
fi  o mică piuliţă în tot acest me-
canism al binelui”, a mărturisit 
Anca Verma, la „Agenţia VIP”.

De asemenea, soţii Verma au 
donat spitalelor din India un mi-
lion de măşti, o sută de mii de 

perechi de mănuşi de protecţie, 
o mie de litri de dezinfectant şi 
cinci mii de litri de lapte, dar şi 
un camion de termometre ne-
cesare pentru detectarea tem-
peraturii în caz de infecţie cu 
coronavirus.

 În autoizolare 
Pentru că a fost plecată în 

străinătate, în Maldive, de unde 
s-a întors mai devreme, înainte 
de a se închide zborurile, Anca 
Verma s-a autoizolat pentru două 
săptămâni: „Mi-am impus o ca-
rantină, ca orice om responsabil, 
chiar dacă abia după zece zile a 
venit cineva să controleze. Acum 
este în vigoare izolarea impusă 
de Guvern până pe 15 aprilie. Ni-
meni nu are voie să iasă din casă 
decât pentru a merge la fabricile 
care manufacturează produse de 
necesitate pentru această perioa-
dă, pentru mâncare şi produse 
de igienă. Foarte mulţi lucrători 
îşi doresc să plece, să se întoar-
că acasă, pentru că aici nu-şi pot 
permite să plătească chiriile. Unii 
sunt pe străzi, fără mâncare, fără 
acces la igienă, poliţia îi ia la bă-
taie, ceea ce nu este o soluţie fe-
ricită. Nu sunt autobuze care să 
meargă în alte oraşe, trenurile şi 
zborurile sunt închise, totul este 
paralizat”, a povestit gălăţeanca. 
Şi în India sunt testaţi doar cei 
care au simptome de infecţie cu 
coronavirus.

 Cu gândul la cei de-acasă 
Anca Verma a mărturisit că 

la Galaţi sunt părinţii ei, fratele, 

nepoţii, toată familia. Vorbeşte 
des cu ei prin Skype, Facebook şi 
WhatsApp.

S-a căsătorit cu Abhishek, în 
ritualul indian, pe 3 iunie 2012. 
Întrebat dacă înţelege limba ro-
mână, soţul Ancăi n-a apucat să 
răspundă, pentru că a intervenit 
soţia lui: „Nu spune ce ştii, te 
rog!”. „Ştii că, în orice limbă, pri-
mele cuvinte care se învaţă sunt 
cele rele”, a explicat gălăţeanca.

Chestionat despre mâncarea 
românească preferată, Abhishek 
a rostit impecabil: „Sărmăluţe!”. 
„Suntem norocoşi că bucătarul 
nostru a învăţat să facă sărmăluţe 
când mama mea a fost aici. Şi chiar 
acum două zile am avut la masă 
sărmăluţe, ardei umpluţi, mămăli-
guţă, clătite”, a spus Anca Verma.

Soţii Verma se afl ă în autoizo-
lare alături de 54 de angajaţi, pen-
tru care au primit permisiunea 
din partea autorităţilor.

Anca şi Abhishek nu au timp 
să se plictisească. Chiar dacă so-
ţul ei a spus, mai în glumă, mai în 
serios, că jumătate din timp doar-
me, Anca l-a contrazis. Pe lângă 
organizarea activităţilor carita-
bile, vizionează fi lme şi îşi petrec 
vremea cu micul lor căţel.

Mesajul gălăţencei a fost unul 
încurajator: „Mult noroc tuturor 
şi toată lumea să fi e puternică, 
pentru că vom trece peste aceas-
tă situaţie, cu siguranţă!” .

GESTURI CARITABILE DE SUTE DE MII DE EURO  .  VERMA

De la agonie, 
la extaz

PUTERE. Vreme de patru ani fără 

15 zile, Anca Verma a stat închisă într-un 

complex de zece închisori, ea în cea cu 

numărul şase, soţul ei în cea cu numărul 

patru. Se întâlneau sâmbăta, pentru 30 

de minute, în aceeaşi încăpere cu alte 

zeci de perechi, şi şi-au scris lungi scri-

sori de dragoste. „Aceste momente au 

făcut dragostea noastră mai puternică!“, 

spunea, după eliberare, gălăţeanca. „Ea a 

fost o victimă colaterală, a fost nevoită să 

stea în închisoare, deşi nu avea nicio vină! 

A stat lângă mine ca o stâncă şi mi-a dat 

putere“, spunea soţul ei.  . A.M.

CINE ESTE             

ANCA VERMA
POVESTE. Despre 

gălăţeanca Anca Neacşu, devenită, 

prin căsătorie, Anca Verma, 

aţi mai putut citi în ziarul „Viaţa 

liberă“. De profesie inginer, fostă 

Miss România, Anca a povestit 

cum a început povestea de 

dragoste cu Abhishek. Lucrau 

împreună în aceeaşi companie de 

telecomunicaţii şi, vorbind despre 

proiecte, s-a îndrăgostit de vocea 

lui. Când s-au întâlnit, indianul s-a 

îndrăgostit de ea la prima vedere: 

„Timp de doi ani, i-am trimis fl ori şi 

vederi şi am încercat s-o cuceresc, 

pentru ca apoi să devină soţia mea“. 

Cum au devenit soţ şi soţie? 

„Am întrebat: ce facem weekendul 

acesta? La care Abhishek a spus: 

hai să ne căsătorim! Ok, hai să ne 

căsătorim! La cinci zile după nunta 

noastră, când trebuia să plecăm 

în luna de miere, am fost arestaţi. 

Politicienii au creat o controversă 

care nu a existat. A fost un joc 

politic. Ne-au acuzat de spălare de 

bani şi corupţie. Ne-au arestat fără 

să investigheze dacă există vreun 

gram de adevăr în acuzaţiile aduse. 

Până şi în ziua de astăzi, după patru 

ani, judecata nu a început. Multe 

dosare au fost închise, pentru că 

acuzaţiile au fost nefondate. Şi mai 

avem câteva pe care trebuie să le 

câştigăm foarte curând“, povestea 

Anca Verma, în octombrie 2016.  

. A.M.



9 APR 2020   13A
G

E
N

D
A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

aprilie

9

1553 u Încetează din viaţă 
FRANCOIS RABELAIS (n. 1494), 
scriitor francez.
1626 u Încetează din viaţă 
FRANCIS BACON (n. 1561), filosof 
britanic.
1821 u Se naşte CHARLES 
BAUDELAIRE (m. 1867), scriitor 
francez.
1882 u Se naşte GEORGE 
NICULESCU BASU (m. 1964), 
artist liric de reputaţie naţională 
şi internaţională.
1894 u Se naşte CAMIL PETRESCU 
(m. 1957), poet, prozator, 
dramaturg, teoretician al 
fenomenului teatral, eseist, filosof, 
membru al Academiei Române.
1919 u Se naşte JOHN ECKERT 
(m.1995), inginer american, 
coinventator al primului 
computer electronic.
1930 u Încetează din viaţă 
VLADIMIR MAIAKOVSKI 
(n. 1893), scriitor rus.
1933 u Se naşte JEAN-PAUL 
BELMONDO, actor francez, lau reat 
cu numeroase premii şi distincţii.
1941 u Se naşte INGO GLASS, 
sculptor. A lucrat la Muzeul 
de Artă Contemporană Galaţi 
(1967-1971). Din 1979, stabilit în 
Germania.
1951 u Se naşte, la Nicoreşti,  jud. 
Galaţi, ŞTEFAN BUŢURCĂ, 
pictor, ilustrator de carte.
1984 u Se dezveleşte, la Tecuci, 
bustul scriitorului Calistrat 
Hogaş, realizat în piatră de 
sculptorul Ion Dămăceanu.
2001 u Încetează din viaţă IOAN 
SIMION MĂRCULESCU (n. 
1943), pictor, membru al UAPR, 
Filiala Galaţi, membru fondator 
al grupului „AXA“, director al 
Muzeului de Artă Vizuală Galaţi 
(1990-2001).
2005 u A fost inaugurat, la 
Cimitirul Rakowicki din 
Cracovia, Polonia, un monument 
reprezentându-l pe Sanctitatea Sa 
Papa Ioan Paul al II-lea. 

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat 

0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

SENIN. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  însorit. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 23 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până 

la circa 6 grade Celsius. Nu sunt şanse de 

precipitaţii. Vântul va atinge o viteză de până 

la 7 kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 766 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăşi valoarea 

de 35 la sută. . (informaţii preluate din 

surse online)

Galaţi

Soarele

răsare

 37:33 am

apune

57:49 pm

meteo 9 aprilie România & Europa 

Timişoara

21 22

Cluj

22 33

Bucureşti

22  44

Galaţi

23  66
Constanţa

14  66

Braşov

17 44

Londra

22  88

Paris

24 1111

Madrid

18 1111
Roma

21 44

Chişinău

22 66

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie  u Lapidarium Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“ Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri despre 
viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina Botanică, 
Acvariul şi Observatorul Astronomic Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 
2: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, 
sâmbăta închis, duminica deschis de la 8,00 la 
13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

Inventatorul 
computerului ENIAC
Inventatorul american John 

Presper Eckert (născut, 9 

aprilie 1899, decedat, 3 iunie 

1995) a absolvit Facultatea 

de Electronică a Universităţii 

Pennsylvania în 1941, unde a 

rămas ca profesor pentru o 

perioadă.

Eckert s-a implicat în progra-
mul pentru dezvoltarea tehnolo-
giilor de apărare, fi ind interesat 
de maşinile de calculat electroni-
ce. În 1942, împreună cu fostul lui 
profesor, John Mauchly, a trimis 
o propunere guvernului pentru 
ca acesta să ofere fonduri pentru 
construirea unei maşini care să 
calculeze tabele cu tragerile arti-
leriei. Pe 9 aprilie 1943, guvernul 
a oferit un contract de 900.000 de 
dolari pentru construcţia unui 
„Electronic Numerical Integrator 
and Computer“ (ENIAC).

Pe 14 februarie 1946, ENIAC a 
fost prezentat publicului. Având 
80 de picioare lungime şi 18 înălţi-
me, ENIAC conţinea peste 100.000 
de componente electronice, inclu-
siv 17.468 de tuburi electronice. 
Aparatul putea efectua 5.000 de 
adunări şi 300 de înmulţiri pe se-
cundă (pentru comparaţie, acum 
microprocesoarele pot realiza 100 
milioane de adunări pe secundă). 
Deşi tuburile vidate ocupau mult 
spaţiu, utilizarea lor a crescut 
viteza de calcul de o mie de ori 
faţă de alte aparate folosite până 
atunci. ENIAC folosea sistemul 
zecimal, care permitea citirea 
uşoară a cartelelor perforate. Un 
mare dezavantaj consta, însă, în 
faptul că era foarte difi cil să se 
schimbe instrucţiunile, deoarece 
pentru a fi  programate din nou, 

trebuiau schimbate manual po-
ziţiile fi relor. Maşina a fost folo-
sită pentru calcule în precizarea 
vremii, în proiectarea tuneluri-
lor aerodinamice şi la studierea 
Cosmosului.

Mauchly şi Eckert au declarat 
că ENIAC a fost primul calculator 
digital, electronic cu scopuri ge-
nerate, dar la 19 octombrie 1973 o 
decizie judecătorească hotăra că 
acest titlu îi revine calculatorului 
Atanasoff Berry (ABC).

John Presper Eckert şi John 
Mauchly au fondat, în 1947, Elec-
tronic Control Company, care a 
devenit, în 1948, Eckert Mauchly 
Computer Corporation. Mauchly 
şi Eckert au terminat, în 1949, 
succesorul lui ENIAC, denumit 
EDVAC (Electronic Discrete Varia-
ble Automatic Computer). Acesta 
stoca instrucţiunile electronice 
şi folosea sistemul binar. Îmbună-
tăţirile faţă de ENIAC includeau 
reducerea numărului de tuburi 
electronice, o creştere a memori-
ei şi uşurinţa de utilizare.

În 1950, Eckert Mauchly Com-
puter Corporation a fuzionat cu 

Remington Rand, John Presper 
Eckert devenind director execu-
tiv. În 1951, a realizat noul model 
de calculator electronic UNIVAC 
I (Universal Automatic Computer 
I), primul calculator electronic co-
mercial. Acesta era mult mai mic 
ca dimensiuni decât predecesoa-
rele sale şi avea o capacitate de cal-
cul mai mare: 1.900 de operaţiuni 
pe secundă. După o serie de teste 
şi demonstraţii în cadru restrâns, 
cei doi electronişti au prezentat 
aparatul publicului, la 14 iunie 
1951, la Biroul de Statistică din 
Philadelphia, care a fost primul 
client al maşinăriei. Aceasta a 
fost folosită pentru centralizarea 
şi prelucrarea datelor în timpul 
alegerilor prezidenţiale din SUA 
din 1952. Până în 1957, s-au vân-
dut 46 de calculatoare UNIVAC, 
aparate care au rămas în istorie 
ca primele computere electronice 
produse în masă.

Eckert şi Mauchly au fost dis-
tinşi cu mai multe premii şi meda-
lii, din care amintim: US National 
Medal of Science şi EEE Computer 
Societe Pionerr Award. . V.G.

JOHN PRESPER ECKERT . ŞTIINŢĂ

 V.G.u
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Șanse mărite de a face 

schimbări majore în viaţă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Orice strategie pe care o vei 

implementa acum îţi va oferi 

rezultate bune.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Se recomandă cumpătare și 

autoanaliză, pentru a evita 

neplăcerile.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Nu este exclus să devii irascibil, 

greu de suportat de către cei din 

jur.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Încearcă să te implici mai mult în 

treburile casnice.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Cauţi posibilităţi de a face rost 

de bani.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Ziua de azi poate aduce un 

contract productiv și durabil.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Se întrevăd rezultate în noile 

proiecte întreprinse.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ziua de astăzi ar putea aduce 

surprize de proporţii.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Atenţie, ziua va aduce stări de 

confuzie!

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este recomandat să fi i mai 

rezervat în declaraţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Mirajul unor câștiguri rapide îţi 

poate capta astăzi atenţia.

horoscop
9 aprilie

online

fi lmul zilei
JOI, 9 APRILIE 

TOTUL SAU NIMIC
PRIMA TV. ora 20,00, acţiune, comedie, 2015, 

SUA

Cu: Vinnie Jones, Thomas Downey, Elisabeth Röhm u

Titlu original: Rivers 9   u Atunci când un cazino controlat 
de mafie ameninţă să distrugă un orăşel din apropiere, 
câţiva neisprăviţi adorabili pun la cale un plan pentru a jefui 
cazinoul. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
12:00 Telejurnal

12:30 Teleshopping

13:00 Ediţie specială

Bilant cazuri coronavirus
13:15 Discover Romania

13:30 Pofticioşi, la cratiţă!

Franţa, 2013
14:00 Telejurnal

15:00 Akzente

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, 2018
18:00 Nadine

19:00 Telejurnal

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Dispăruţi fără urmă

23:00 Telejurnal

00:00 Brazilia-Franţa

Meci de la Campionatul 
Mondial-Germania, 2006

02:00 Dispăruţi fără urmă

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
22:15 Ştirile Pro Tv

22:45 S.W.A.T. - Trupe de elită

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

01:00 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

Reality-show matrimonial 
prezentat de Diana 
Dumitrescu

16:00 Observator

Prezentat de                                 
Olivia Păunescu

17:00 Acces direct

19:00 Observator

prezentat de                      
Alessandra Stoicescu

20:30 Zootropolis

SUA, 2016, Animaţie
22:30 The Wall - Marele Zid

Game-show prezentat                    
de Valentin Butnaru

23:45 Observator

00:15 Xtra Night Show

Cu Dan Capatos
01:00 Băieţi de oraş

Cu: Mihai Bendeac, Vlad 
Drăgulin, Anca Dinicu

02:00 Observator (R)

02:45 Mireasa (R)

04:15 Acces direct (R)

08:15 SpongeBob                     

Pantaloni Pătraþi

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Mă numesc Zuleyha

Turcia, Dramă
22:00 Filantropica

Romania, Comedie
00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:30 Puterea dragostei (R)

04:00 În căutarea adevărului (R)

05:30 Pastila de râs (R)

09:35 O familie modernă - XI

2019, comedie
10:00 Harry Potter ºi 

Talismanele Morþii

2010, aventură, fantasy
14:30 Lilo ºi Stitch 2:                  

Stitch are o problemă

2005, animaţie, comedie
15:40 Starsky ºi Hutch

2004, comedie, crimă
17:20 Povestea jucăriilor 4

2019, aventură, animaţie
19:00 Complotul împotriva 

Americii - Ep. 4 

2020, dramă
20:00 The Crossword Mystery 

2019, dramă
21:25 Fata de aur

2019documentar
23:05 Axios - III, Ep. 1

2020, documentar, noutăþi
23:50 Minciuni ºi hoþii

2019, crimă, dramă
01:30 U2: Experience -                     

Live în Berlin

2019, concert

09:00 Teleºcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Câştigă România!

11:00 O singură inimă (R)

Italia, Dramă
12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Natură şi aventură (R)

14:00 Şapte Martori                          

pentru Mica Romă

15:00 Teleºcoala - Clasa a XII-a

16:00 O singură inimă

Italia, Dramă
17:00 Repere sacre

18:00 Primăvara amintirilor

18:50 Filler

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:10 Ameninţarea din oglindă

21:50 Filler

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Misterele Orientului

Coprod, Crimă, Mister
00:00 Şapte Martori                            

pentru Mica Romă (R)

01:10  Mândrie ºi răzbunare (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 9 aprilie

aniversare
Anda Caropol

Actriţa de teatru şi fi lm Anda 
Caropol s-a născut la Bucureşti, 
pe 9 aprilie 1939.

A absolvit Institutul de Artă 
Teatrală şi Cinematografi că în 
1960, fi ind colegă de generaţie 
cu Stela Popescu şi Sebastian 
Papaiani.

Activitatea teatrală şi-a des-
făşurat-o în cea mai mare parte 
la Teatrul „Nottara“, unde a acti-
vat timp de 50 de ani, în ultima 
perioadă având roluri în piesele: 
„Vino la pod, iubita mea!“, „Ti-
tanic Vals“, „Sărbători fericite“, 
„Hangiţa“, „Pădurea“, „Un pen-

sionar fatal“, „Clipa de viaţă“. Pe 
scena ArCub, a jucat în „Come-
die pe întuneric“, iar la Teatrul 
„George Ciprian“ din Buzău, în 
„Iubiri otrăvite“. A evoluat o vre-
me şi pe scena Teatrului Naţional 
din Cluj-Napoca.

În fi lme a avut roluri în pelicu-
lele: „Cerul n-are gratii“, „La vâr-
sta dragostei“, „Mult mai de preţ 
e iubirea“, „E pericoloso sporger-
si“, „Drumul oaselor“, „Senatorul 
melcilor“, „Despre morţi numai 
de bine“, „Margo“, „Viaţa e un 
dar“, „MMS“, „Program cu publi-
cul“. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

105 CM

176 CM

207 CM

- 7 cm

- 4 cm

- 5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

237 CM

187 CM

130 CM

- 4 cm

0 cm

-4 cm

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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„Nu ne mai 
gândim               
la profi t, ci la 
supravieţuire“

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

fantezie
Cuvinte înaripate

ORIZONTAL: 3) Vin de la Paris! – Puse în temă! – Ministerul Culturii u

şi Cultelor (siglă). 4) Florile din lanul de grâu – Faptul de a conduce 

maşina. 5) A prinde în cui – Măsură englezească de lungime. 6) 

Întăritură în faţa redutei – Pare! 7) Etape de început! – Cel care nu 

a izbutit nimic în viaţă. 8) Scurtă însemnare – Associated Press of 

Pakistan (siglă). 9) A duşmăni – Poartă însemnul căsătoriei.

VERTICAL:  2) Cei cu căutare în iubire. 3) Trage tare cu rachiul – u

Pune pe fugă un animal. 4) În vilă! – Pantaloni rustici. 5) Zece sute 

– Cele ce ne taie cheful. 6) Institutul Naţional de Medicină Sportivă 

(siglă) – Închis ermetic. 7) Are un nume! – Mia de la stână – În orice 

sens! 8) Alt nume pentru pupă – Chelnerii de ieri. 9) Tânăr în slujba 

unui senior.

DICŢIONAR: TIO u (Mihai Gherasim)

Dezlegarea jocului „Să mai zâmbim niţel... (fantezie)“ 
de ieri:

Orizontal: u

LAOFEMEIEM, TURA, ALICA, ATATARE, RU, BOCANI, SAI, REA, ATLANT, 
AXIAL, ARAC, BI, LEACA, U, ELFI, RACLA, I, INSTRUIT, FUNASEITNE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Mare... şi tare!“ de ieri:
Orizontal: u

P,C, M, LAMURIT, TESUTA, R, MADULAR, RAMA, IRA, A, TOCIT, TON, LAC, NES, MI,  
CONTROLA, BIFA, ALERT, TANINI, AR, BON, SADITE, RIMA, ALEI.

integramă 
Bună... dimineaţa!

Trage 
din puşcă

Coleg de 
primară

...

...

Provocate 
din dragoste

Lire 
schimbate!

Au de 
achitat

A 
distila

Alege 
cu ochii

Cel ce ne 
face bine

Făcute 
de râs

Copiii 
Pământului 

(sing.)

Fără 
zorzoane

Odată!

Făcută 
cu ochii

Predate!

Sunt 
în etate

Mediu 
marin!

...

Sudate 
la şură!

Cu nasul 
pe sus (pl.)

Fără 
diferenţe

Dau 
în sare

...

Plin 
de ape

Dau 
de veste

Cuprinse 
în ligă!

Trec pe 
extreme!

Umblă 
cu cortul

Laici!

E cu 
adevărat 

(fem.)

Ăl mai 
mare

2 9

3 9 7

5 8

7 6 3 9

6 5 2

3 4

1 7

6 7 4

4 5 8

9 5 4

6 1

4 8

5 8 4

7 3

1 7 2 6

3 8 5 7

7 9 4

2 6
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4 5 7 1 6 8 3 9 2

6 2 1 5 3 9 4 7 8

3 8 9 4 7 2 1 5 6

7 1 3 6 5 4 2 8 9

2 4 6 8 9 7 5 3 1

8 9 5 2 1 3 7 6 4

9 7 2 3 4 6 8 1 5

5 3 4 9 8 1 6 2 7

1 6 8 7 2 5 9 4 3

5 2 3 6 7 1 9 4 8

8 6 1 9 3 4 7 2 5

4 9 7 8 2 5 6 1 3

1 4 5 3 6 9 8 7 2

2 3 6 7 1 8 5 9 4

9 7 8 5 4 2 3 6 1

3 1 9 2 5 6 4 8 7

6 5 2 4 8 7 1 3 9

7 8 4 1 9 3 2 5 6

glume
VASILE GHICA 

1
- Este egalitate între bărbat şi 
femeie?
- Aiurea! Uită-te la şah. Regele 
se poate mişca doar un 
pătrăţel, iar regina face ce vrea. 2

Pilotul: - Alo, Turnul, sunt 
1578, am ieşit de pe pistă.
Turnul: - No, bine! Ai grijă că e 
radar la ieşirea spre Turda.

> Confesiuni. „Denisa 
Nechifor îşi creşte fetiţa on-line 
după ce a fost nevoită să intre 
în izolare. Cât de greu este să fi i 
mamă pe internet”, aşa începea 
ştirea Antenei Stars care m-a 
făcut să ciulesc urechile. Ei 
bine, lucrurile nu stăteau 
chiar aşa, Denisa Nechifor 
încheiase perioada de izolare, 
în care a fost nevoită să intre la 
întoarcerea din vacanţă, şi se 
afl a acasă, alături de mama şi 
de fetiţa ei. Ba mai mult, cele 
trei aşteptau cu nerăbdare să se 
răcească o cremă de zahăr ars, 
ca să guste din ea. „Trebuie să 
ne adaptăm şi nu îmi fac multe 
griji. Eu cred că avem foarte 
multe lucruri de făcut şi acasă. 
Ne tot plângeam că nu avem 
timp de stat cu copiii, nu avem 
timp de avut grijă de casă. Ia, 
poftim, că avem tot timpul din 
lume!”, a spus Denisa.

Aceasta a vorbit şi despre 
afacerea ei cu bijuterii, 
desfăşurată acum on-line. „În 
această perioadă, am lăsat 
foarte mult din preţuri. Şi 
eu fac discounturi de până la 
50 la sută, dacă trebuie. Toţi 
oamenii de business care-şi 
permit aceste obiecte nu se mai 
gândesc acum la un foarte mare 
profi t, ci la faptul că trebuie să 
supravieţuim. Că oamenii pe 
care îi avem angajaţi trebuie să 
fi e bine, trebuie să fi e plătiţi”, a 
spus Denisa.  .

aaaaaaaaaaaaaaaa

reţeta zilei
Napolitane 
cu nucă                      
şi ciocolată

INGREDIENTE. 1,5 foi napolitană, 

150 gr nucă, 250 gr unt, 150 gr zahăr, 2 tablete cio-

colată albă, 2 gălbenuşuri, 1 lingură esenţă rom.

PREPARARE. Foaia cea mare de 

napolitană se taie în două, vom avea trei jumătăţi 

de foaie. Într-o cratiţă, se pun zahărul şi untul tăiat 

cubuleţe şi se amestecă des până se dizolvă zahă-

rul. Se adaugă ciocolata albă mărunţită, gălbenu-

şurile şi se amestecă circa un minut. Se ia crema 

de pe foc, se adaugă nuca tăiată şi esenţa de rom. 

Foile de napolitană se umplu cu crema caldă, iar 

deasupra se pune o folie alimentară şi un blat de 

lemn. Se dă la rece 4-5 ore. . R.C.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Alunecă 
pe gheaţă

E tot 
un drac

Cerbii 
nordului

Băţ 
de altoit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

(Afl aţi celebra rostire a lui Arhimede,care susţine că omul, având 
mijloacele necesare, poate înfăptui  cele mai măreţe planuri)
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„MARATONUL 

VINULUI“, 

ÎN BALCON
CICLISM. Gălăţeanul Ciprian 

Jiga a participat la o ediţie inedită a 

cursei de ciclism „Maratonul vinului“, 

unde s-a clasat pe locul 10. Fiecare 

concurent a pedalat... în casă. 

> pag. 09

AM AVUT 

SAU NU 

COVID-19?
SFATURI. Specialiştii 

anunţă că multe persoane ar 

putea fi  infectate cu noul coro-

na virus, chiar dacă nu au fost 

ofi cial diagnosticate, pentru că 

simptomele variază foarte mult. 

> pag. 08

Clanul Ali 
rămâne 
după gratii

ACUZAŢII DE TRAFIC DE PERSOANE ŞI PROXENETISM  .  DECIZIE

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 În această perioadă, instanţele 

din toată ţară judecă doar 

dosarele urgente. Regula se 

aplică şi la Galaţi. Unul dintre 

dosarele urgente judecate 

recent a fost cel al clanului Ali, 

care a ajuns după gratii după ce 

procurorii DIICOT au făcut mai 

multe percheziţii, punând astfel 

capăt unei reţele de trafi c de 

persoane. 

Ajunşi din nou în faţa judecă-
torilor, Marian Viorel Ali, Valen-
tin Ali şi Cristi Ionel Ali au soli-
citat înlocuirea măsurii arestului 
preventiv cu arestul la domiciliu 
sau chiar cu control judiciar. De 
cealaltă parte, procurorii DIICOT 
au cerut instanţei de judecată 
prelungirea măsurii arestului 
preventiv. Câştig de cauză au 
avut procurorii DIICOT. „Admi-
te propunerea Parchetului de pe 
lângă Înalta Curte de Casaţie şi 

Justiţie - Direcţia de Investigare 
a Infracţiunilor de Criminalitate 
Organizată şi Terorism, Serviciul 
Teritorial Galaţi, privind prelun-
girea măsurii arestării preven-
tive dispusă faţă de inculpaţii 
Marian Viorel Ali, Valentin Ali 
şi Cristi Ionel Ali. Prelungeşte 
măsura arestării preventive dis-
pusă faţă de inculpaţii Ali Mari-
an Viorel, cercetat sub aspectul 
comiterii infracţiunilor de con-
stituirea unui grup infracţional 
organizat, complicitate la trafi c 
de minori, complicitate la trafi c 
de persoane în formă continuată 
şi proxenetism, toate în concurs 
real, Ali Valentin, cercetat sub 
aspectul comiterii infracţiunilor 
de constituirea unui grup infrac-
ţional organizat, trafi c de minori 
în formă continuată, complicita-
te la trafi c de persoane în formă 
continuată şi proxenetism, toate 
în concurs real, şi Ali Cristi Io-
nel, cercetat sub aspectul comite-
rii infracţiunilor de constituirea 
unui grup infracţional organizat, 

trafi c de persoane şi proxenetism, 
toate în concurs real, pe o durată 
de 30 de zile, de la 22.03.2020 la 
20.04.2020, inclusiv“, se arată pe 
portalul instanţei de judecată.

 Prin aceeaşi decizie, jude-
cătorii au respins cererile celor 
trei inculpaţi. Aceştia au avut 
posibilitatea să conteste măsura 
dispusă, la Curtea de Apel Galaţi, 
însă această instanţă a confi rmat 
prima decizie.

 Vă reamintim faptul că Ma-
rian Viorel Ali, Valentin Ali şi 
Cristi Ionel Ali sunt acuzaţi de 
procurorii DIICOT că, alături 
de alte persoane, printre care şi 
partenerele lor de viaţă, au con-
stituit un grup infracţional şi 
racolau, prin metoda „loverboy“, 
fete pe care apoi le obligau să se 
prostitueze, atât pe teritoriul 
României, cât şi în alte state din 
Europa. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

14 joi

6 - 11 aprilie 2020 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  6 - 11 aprilie 2020

14

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.

O parte din banii confi scaţi de procurorii DIICOT u

în urma percheziţiilor 
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